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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA DO MÊS DE MARÇO DE 2023 

No dia 14 (quatorze) de março de 2023 (dois mil e vinte e três) às 14h30min 1 

(quatorze horas e trinta minutos), presencialmente no Complexo Swift de Educação 2 

e Cultura, localizado na Av. Duque de Caxias, s/n, Vila Ercília, São José do Rio Preto 3 

- SP , reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente 4 

COMDEMA. A reunião foi presidida por Gustavo Murad Mendes Prado e 5 

secretariada por Fernando Fausto da Silva Kataki. Estiveram presentes na reunião 6 

17 (dezessete) conselheiros, sendo 16 (dezesseis) instituições com direito a voto, a 7 

saber: os representantes do Poder Público, o titular Fernando Fausto da Silva Kataki 8 

e a suplente Andréa Cristina Assumpção Fonseca, da Secretaria Municipal do Meio 9 

Ambiente e Urbanismo; a titular Marina Richard Pontes Rozani, da Secretaria 10 

Municipal do Planejamento; a titular Karina Bruna Caldo Rossetti, da Secretaria 11 

Municipal da Saúde; a titular Marina Ventura Martins, da Secretaria Municipal da 12 

Agricultura e Abastecimento; o titular Hederson Vinícius de Souza, da Secretaria 13 

Municipal da Educação; o titular Luiz Guilherme Paolini Braga do SEMAE; o suplente 14 

Osvaldo Luis Morita, da Secretaria Municipal de Habitação; o titular Galdino Flávio 15 

de Almeida Filho, da Secretaria Estadual de Agricultura; o titular Emerson Mioransi, 16 

da Policia Ambiental do Estado; o titular Edilson Moreira de Oliveira, do Instituto de 17 

Biociências, Letras e Ciências Exatas – IBILCE/UNESP. E os representantes da 18 

Sociedade Civil a titular Gabriela Atique Fernandes Marcon, do Centro Universitário 19 

de Rio Preto - UNIRP; o suplente Douglas William Hakini Soares, do SINDUSCON; a 20 

titular Ana Paula Dias Rodrigues, do SESC; a suplente Larissa Fernandes da Silva, 21 

da COOPERLAGOS; a suplente Dirce Delega Argueles da Silva, da AAMA; o titular 22 

Gustavo Murad Mendes Prado, da OAB; o suplente Ricardo Scandiuzzi Neto, da 23 

Associação dos Engenheiros e Agrônomos de SJRP. Estiveram presentes 3 (três) 24 

convidados, a saber: Adelmo Macena Leite Junior, Vlademir Perpértuo Sanches 25 

Junior e César Basso da Silva, da Secretaria do Meio Ambiente e Urbanismo. 26 

Justificaram a ausência: a titular Thais Lemos Borges, do SENAC; o titular Itamar 27 

Luis Michelin e a suplente Marilena Estrella Facuri, da UNITERP; o suplente 28 

Jefferson Antonio Lopes, da CIESP/FIESP; o titular Ilson Aparecido Martins, do 29 

SINDALQUIM; a titular Sirlei Aparecida Vilella da Silva, da AAMA; o titular André Luis 30 



 

2 
 

Seixas e o suplente Germano Hernandes Filho, da ACIRP; e o suplente Ricardo 31 

Scandiuzzi Neto, da Associação de Engenheiros e Agrônomos de SJRP. Todos 32 

assinaram a lista de presença. O Secretário Executivo Fernando Fausto iniciou a 33 

reunião e passou a palavra ao Presidente Gustavo Murad, que deu as boas-vindas, 34 

agradecendo a presença de todos. Houve uma inversão de pauta devido à ausência 35 

de quórum para a votação da ata, e Fernando iniciou o expediente com a leitura do 36 

e-mail da FIT Rio Preto, convidando o membros interessados a fazerem suas 37 

inscrições ao evento até o dia 13, Gustavo Murad questionou se haviam colocações 38 

a respeito do assunto e, não havendo, pediu para Fernando seguir para o próximo 39 

assunto. Fernando falou brevemente sobre a reunião que ocorrera no Instituto 40 

Federal sobre a elaboração do Plano Municipal de Cultura, e Murad reforçou 41 

solicitação da presença dos membros nas reuniões. Seguindo com a pauta, 42 

Fernando leu a sugestão da Secretaria do Meio Ambiente para a criação de um 43 

Grupo de Trabalho-GT para a organização em conjunto da Semana Integrada do 44 

Meio Ambiente-SIMA 2023, retornando a palavra ao Presidente. Gustavo Murad 45 

propõe fazer a abertura da SIMA na sala de reuniões na OAB e propõe um convite a 46 

todas as secretarias municipais e a todas as instituições do COMDEMA. Alguns 47 

membros se disponibilizaram, e ficou acordado que seria encaminhada a consulta 48 

por e-mail para a formação do GT. Fernando passou à Ordem do Dia, Manifestação 49 

sobre a minuta de alteração da Lei do FUMDEMA, informando que seria realizada a 50 

leitura por Luiz Braga, Presidente do Fumdema, porém houve um contratempo e 51 

Luiz não chegou a tempo para a reunião. Marina Richard se manifestou colocando 52 

que tendo os membros feito a leitura, e não impondo colocações, a minuta poderia já 53 

se dar por aprovada. O presidente concordou com Marina, porém explanou sobre a 54 

necessidade de que haja registro formal em ata da leitura pelo presidente do 55 

FUMDEMA, para que assim não haja contradições após os encaminhamentos da 56 

minuta. Invertendo novamente a pauta, entrando em outros assuntos de interesse, 57 

César Basso, coordenador da Câmara Técnica-CT de Resíduos e Poluição, propõe 58 

à diretoria do Conselho que as reuniões das CTs possam sem intercaladas entre 59 

presenciais e remotas. Gustavo Murad sugeriu que a proposta de César poderia ser 60 

encaminhada para formalizar à diretoria pelo coordenador da CT, porém retomou 61 
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que algumas CTs ainda não elegeram um coordenador. Murad estabeleceu um 62 

prazo de 10 dias para as câmaras técnicas regularizarem a questão do coordenador 63 

e formalizarem em pauta e em uma reunião presencial, uma votação sobre intercalar 64 

das reuniões entre presencial e remoto e que seu resultado seja enviado em um e-65 

mail para o COMDEMA para sua formalização. Tendo quórum, Fernando iniciou a 66 

apreciação e aprovação da ata da reunião de fevereiro e retornou a palavra a Murad, 67 

que questionou aos membros sobre manifestações ou sugestões de alteração, uma 68 

vez que não encaminharam via e-mail, e não havendo a ATA foi aprovada por 69 

unanimidade. Com a chegada de Luiz Braga, presidente do FUMDEMA, este foi 70 

convidado à mesa da Diretoria para ler a minuta de alteração da lei do Fundo. Luiz 71 

fez a leitura, artigo por artigo com as modificações que estão sendo propostas na lei, 72 

explanando sobre alguns pontos. Após a leitura e com a palavra livre sobre a minuta, 73 

Marina Richard questionou se a lei anterior já havia sido revogada e Murad 74 

esclareceu que a Lei do FUMDEMA está em vigor e a minuta é para que sejam feitas 75 

alterações na mesma. Não havendo mais colocações ou questionamentos, Murad 76 

propõe um prazo de 20 dias para que os membros façam suas considerações a 77 

respeito da minuta, acrescentando que ele possui considerações a serem feitas, e 78 

Luiz pede para que este seja de 15 dias, tendo em vista a reunião de diretoria do 79 

COMDEMA do mês de abril, para que retorne como pauta na reunião ordinária. 80 

Murad concordou com a redução do prazo e não havendo manifestações contrárias, 81 

ficou para o dia 31 (trinta e um) de março de 2023 (dois mil e vinte e três) o 82 

encaminhamento das considerações a respeito das alterações na lei do FUMDEMA. 83 

Não havendo mais colocações, manifestações, ou assuntos a tratar, o Presidente 84 

agradeceu a participação de todos e finalizou a reunião. Lavrando-se a presente Ata 85 

por mim, Fernando Fausto da Silva Kataki _________________________________ 86 

e assinada por todos os presentes abaixo nominados e referenciados. 87 

88 
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Dirce Delega Argueles da Silva 

 

 

Douglas William Hakini Soares 

 

 

Edilson Moreira de Oliveira 

 

 

Emerson Mioransi 

 

 

Fernando Fausto da Silva Kataki 

 

 

Gabriela Atique Fernandes Marcon 

 

 

Galdino Flávio de Almeida Filho 

 

 

Gustavo Murad Mendes Prado 

 

 

Hederson Vinícius de Souza 

 

 

Karina Bruna Caldo Rossetti 

 

 

 

Larissa Fernandes da Silva 

 

 

Luiz Guilherme Paolini Braga 

 

 

 

Mariana Ventura Martins 

 

 

Marina Richard Pontes Rozani 

 

 

Ricardo Scandiuzzi Neto 

 

 

Osvaldo Luis Morita 
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